7 .klass piirkondlik eelvoor 2022

1) Kahekimnest opilasest on igadhel kas nii tutimats kui ka nokamits
vOi tapselt Uks neist kahest. Teada on, et tutimitsi omanikke on 7 vdrra
rohkem kui nokamutsi omi. Kas on dige, et vahemalt Uhel neist
Opilastest peab olema nii tutimUts kui ka nokamuts?

Vastus: ............

2) Kui taisarv korrutada arvuga 3 ja tulemusele liita 4, kas siis saab
tulemuseks tulla 20227

Vastus: ............

3) Vahendatava, vahendaja ja vahe summa on 202.
Kas on dige, et sel juhul on vahendataval on vaid Uks kindel vaartus?

Vastus: ............

4) Kolmnurka joonestati Uks kdrgustest, mis jaotas selle kolmnurga
kaheks vaiksemaks kolmnurgaks. Nii tekkinud Uhe vaiksema
kolmnurga uks nurk oli suurusega 46° ja teise vaiksema kolmnurga ks
nurk oli suurusega 44°. Kas on dige, et esialgne kolmnurk oli kindlasti
taisnurkne?

Vastus: ............
5) On 27 Uhikkuubikut, milledest 9 on punased ja 18 on sinised.

Kas neist kuubikutest saab moodustata kuupi méétmetega 3 x 3 x 3
nii, et kuubi pinnalaotusel oleks siniseid ja punaseid Uhikruute vordselt?

Vastus: ...... ......

6) Suur ruut pindala 25 cm? on jaotatud hallideks ja N
valgeteks ruutudeks. Kas on dige, et joonisel on
tumedaks varvitud osade kogupindala 2,25 cm? vérra || B
suurem kui valgeks varvitud osade pindala?

Vastus: ............

7) Ruudu tippudes ja kllgede keskpunktides on margitud
punktid. Need punktid peavad olema joonestatava
kolmnurga tippudeks.

Kas on dige, et saab joonestada kolm erinevamddtmelist
mittevérdhaarset kolmnurka?

Vastus: ............

8) On palju kaalupomme massidega 1 kg, 3 kg, 5 kg ja 7 kg.
Kas on voimalik nende seast valida 10 kaalupommi nii, et
need kaaluvad kokku 35 kg?

9) Teada on, et vorduses a+ b —a - b =1 arv a ei ole taisarv.
Part: “Sel juhul ka arv b ei ole taisarv.”

Kart: “Arv b on positiivne taisarv.”

Mart: “Arv b on negatiivne taisarv.”

Kas on dige, et neist vaid Pardil oli digus?

Vastus: ..........o......

10) Kasutades kaiki erinevaid paarituid numbreid ja Uhte paarisarvulist
numbrit koostas Kati vahima sellise naturaalarvu, mis jagus arvudega 3 ja
4. Kas on 0ige, et selles arvus oli tuhandeliste number GUhe vorra vaiksem
uheliste numbrist?

Vastus: .........



2.

Mari métles uhe arvu. Ta liitis sellele arvule sellest arvust
2022 vorra suurema arvu. Seejarel lahutas saadud
summast esialgsest arvust 2022 vérra vaiksema arvu.

Tulemuseks sai moeldud arvust kaks korda suurema arvu.
Mis arvu Mari motles?

Vastus: ..................

R

Kui anumast 30% on taitmata, siis seal on 30 liitrit rohkem
vett olukorrast, kus sellest anumast 30% oleks taidetud
veega.

Mitu liitrit on selle anuma ruumala?

Vastus: ......c.........

B

Kaherealise tabeli Glemise rea lahtritesse kirjutati jarjest tahti
MATEMAATLKAMATEMAAT,IK A,
M, A, T ... ja alumisse ritta jarjest tahti N, U, P, U, T, A, N, U,
P, U, T, A, N, U...nii et igas lahtris oli Uks taht.

Esimeses veerus olid kohakuti tdhed M ja N. Leia jargmise
veeru number, kus esimest korda on jalle kohakuti tahed M
ja N.
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K-diagonaaliks nimetame 16iku, mille otspunktid asuvad
ristkUliku kulgedel ja mis Uhtib vahemalt kahe Uhikruudu
diagonaaliga.

Naiteks. Ristkulikus méétmetega4 x5 [ 7 7 7]
on 20 Uhikruutu ning seal on K- | |
diagonaale kokku 12 tiikki. Uks neist N

on joonisel antud.

Mitu K-diagonaali on ristkulikus méétmetega 10 x 137
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Tahjad ruudud tuleb tornis taita numbritega 2 ja 0 nii, et [ ] [ 1]
vahetult kahe ruudu kohal olevas ruudus oleks neis kahes | Tof ] | o] |
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Leia kdik vdéimalused torni arvudega taitmiseks.

T

7. vastus
Erinevatele tahtedele vastavad erinevad numbrid ja
Uhesugustele Uhesugused ning Uhelegl tahele ei Vasta ....... e e + o + o o
numberQegat. e, = e, o, o o
Teada on, et
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Uhel sirgel on jarjest punktid A, B, C ja D. Teada on, et
I6ik AB on 5 korda pikem Idigust CD ning et 16ik BD on
kaks korda pikem Idigust CD. Mitu korda on 16ik AC pikem
|6igust BD?

Vastus: ....................

10, o

Ristkulik jaotati kahe 16iguga neljaks ristkulikuks, milledest
uks osutus ruuduks. Nende ristkulikute, mis omasid selle
ruuduga Uhte dhist kulge, Umberm&ddud olid 22 cm ja
16 cm. Leia esialgse ristkuliku pindala ruutsentimeetrites.

Vastus: .................

O s

Naturaalarvud 1 kuni 19 paigutati kuusnurkadesse nii, et
kdikidel ,diagonaalidel® oli arvude summa vérdne uhe ja
sama arvuga, soltumata sellest mitu arvu seal oli. Monede
arvude asukohad on joonisel naha.

Leia kuusnurkades A ja B olevate arvude summa.

Naiteks on Uhel ,diagonaalil” arvud 10, 16 ja veel mingi arv,
teisel ,diagonaalil“ on arvud 16, 2, arv A ja veel kaks mingit
arvu.

Karl lubas 12 nadalat kestva suvevaheaja jooksul labi lugeda
koik iseseisvaks lugemiseks antud raamatud. Ta tegi plaani,
et igal nadalal loeb sama arvu raamatuid. Tegelikult luges ta
aga igal nadalal ihe raamatu plaanitust vahem ja nii sai ta
tegelikult kdik raamatud loetud kolm nadalat tahtajast hiljem.
Mitu nadalat oleks tal kulunud kodigi raamatute lugemiseks,
kui ta oleks lugenud igal nadalal Uhe raamatu plaanitust
rohkem?

Vastus: ..o



12,

Suurde ristkulikusse pikkusega 17,5 cm on paigutatud kolm
sama laiusega vaiksemat ristkulikut (valge, must ja hall)
joonisel naidatud viisil.

Leia musta ristkuliku pikkus kui valge ristkulik on hallist 1 cm
vorra luhem.

17,5 cm

_%

2cm

Vastus: ................

14,

Ristkuliku kahe kulje pikkuste summa on 7 cm, aga kolme
kilje pikkuste summa on 9,5 cm.

Leia selle ristkiliku koik voimalikud uUmbermdoddud
sentimeetrites.

13

Andes turul 1 sidruni ja 1 banaani said nende kahe eest vastu
2 apelsini ja 23 kirssi, aga andes 3 sidrunit anti vastu 2
banaani, 2 apelsini ja 14 kirssi.
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Kallel oli algul 5 sidrunit ja ta vahetas neid nii, et 16puks olid
tal vaid apelsinid ja kirsid. Mallel oli algul 3 banaani ja 3
sidrunit ning ka tema vahetas neid nii, et I16puks olid tal ainult
apelsinid ja kirsid. Mitu kirssi sai Uks rohkem kui teine?

Vastus: ...l

Kati ja Mati hakkasid koos samal ajal ja sama teed pidi kodust
kooli minema. Tapselt poole tee peal jai aga Kati sdbrannaga
5 minutiks juttu ajama. Seejarel liikus ta aga Ulejaanud teeldigul
kaks korda kiiremini kui esimesel poolel. Mati jatkas liikumist
sama Kiirusega. Koolimajani joudsid Kati ja Mati samal ajal.
Mitu minutit kulus Matil kodust kooli jdudmiseks?

Vastus: ....coovviveiiiii..



16, o

Liideti kokku kolm arvu. Saadud summa oli 20 vorra
suurem esimesest liidetavast, 30 vOrra suurem teisest
lidetavast ja 40 vdrra suurem kolmandast liildetavast.

Leia need kolm liidetavat.

Vastus: ...

Kirjuta igasse kasti Uks selline naturaalarv, mis on suurem
kui 2000 aga vaiksem kui 2050, ning mille iga kahe
kérvutioleva numbri summa on algarv.

Arvesse lahevad vaid kastidesse kirjutatud arvud.

Omavahel korrutati kdik paarisarvud alustades arvust 2 ja
|6petades arvuga 100. Mitu nulli oli saadud korrutise 16pus
parast viimast nullist erinevat numbrit?

Vastus: .....ooeeiii



